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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У STEAM-ОСВІТІ КРІЗЬ ПРИЗМУ 

АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ: НОВІ ПРАВОВІ 

СТАНДАРТИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

 

Активна цифровізація освітнього простору зумовила стрімке 

впровадження інструментів штучного інтелекту в навчальну й наукову 

діяльність, особливо в межах STEAM-освіти, яка поєднує природничі 

науки, технології, інженерію, мистецтво та математику. Використання 

інтелектуальних систем, генеративних моделей, автоматизованих 

платформ і симуляцій значно розширює дидактичні можливості 

освітнього процесу, водночас актуалізуючи питання академічної 

доброчесності та юридичної відповідальності за результати освітньої 

діяльності. 

Прийняття 18 грудня 2025 року Закону України «Про академічну 

доброчесність» (далі – Закон) стало важливим етапом формування 

національної системи забезпечення якості освіти, орієнтованої на 

європейські цінності. Стаття 1 Закону закріплює академічну 

доброчесність як сукупність цінностей, принципів і заснованих на них 

правил, якими мають керуватися суб’єкти академічної діяльності під 

час провадження такої діяльності. Також цей Закон визначає види 

порушень і механізми відповідальності. Особливого значення в 

контексті цифровізації освіти набувають положення Закону, що 

стосуються неетичного використання результатів, отриманих із 

застосуванням комп’ютерних програм і технологій штучного інтелекту. 

STEAM-освіта, будучи за своєю природою міждисциплінарною та 

проєктно орієнтованою, активно використовує цифрові інструменти 

для аналізу даних, моделювання, візуалізації та творчої діяльності. У 

цьому середовищі штучний інтелект може виступати як засіб підтримки 

навчання, персоналізації освітніх траєкторій і розвитку креативних 
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компетентностей. Водночас генеративні моделі здатні створювати 

тексти, коди, зображення та аналітичні матеріали, що ускладнює 

ідентифікацію особистого внеску здобувача освіти та потребує чіткого 

правового регулювання. 

Сучасні наукові дослідження підтверджують, що ключовим 

викликом є не саме використання штучного інтелекту, а відсутність 

усталених етичних і правових рамок його застосування. Так, емпіричні 

дослідження, Марва М. Альнсур ,Латіфа Куза ,Санаа Альджамані ,Раша 

А. Аламуш та Махмуд К. Аль-Омірі [1], демонструють, що рівень 

етичної обізнаності й розуміння ризиків ШІ серед викладачів корелює 

з їхньою готовністю інтегрувати інструменти ШІ відповідально, а 

потреба у спеціалізованих програмах підвищення кваліфікації є однією 

з головних умов для підтримки академічної доброчесності.  

У цьому контексті Закон України «Про академічну доброчесність» 

формує новий стандарт правової відповідальності, який ґрунтується на 

принципі прозорості. Приховування факту використання штучного 

інтелекту, подання згенерованих матеріалів як результату власної 

інтелектуальної праці або маніпулювання результатами навчання 

розглядаються як форми академічної недоброчесності з відповідними 

правовими наслідками. Такий підхід відповідає європейській тенденції 

посилення людського контролю над алгоритмічними рішеннями та 

забезпечення пояснюваності результатів цифрової діяльності. 

Важливу роль у реалізації законодавчих вимог відіграють 

внутрішні політики закладів вищої освіти. На міжнародному рівні 

багато університетів оприлюднили власні політики з регулювання 

використання генеративного ШІ. Аналіз політик 116 університетів 

США показав, що значна частина закладів не лише встановлює 

обмеження, але й заохочує відповідальне використання ШІ у 

навчальному процесі, надаючи конкретні рекомендації для інтеграції у 

навчальні програми й оцінювання[2]. Такий підхід забезпечує баланс 

між інноваційністю та правовою визначеністю. 

Українські наукові дослідження також наголошують на 

необхідності інституційної імплементації законодавчих норм. 

Дослідження Коваленко І. [3] присвячене політикам використання ШІ 

в закладах вищої освіти: український та міжнародний досвід, 

підкреслює важливість декларування використання ШІ, встановлення 
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чітких вимог щодо прозорості у студентських і викладацьких роботах 

та поєднання регуляторних і педагогічних інструментів управління ШІ 

в університетах.  

У нормативно-правовому огляді Собченко Т. та Цимбалова Д. [4] 

комплексно проаналізовано законодавчі підходи України і країн ЄС 

щодо використання ШІ в освіті, зокрема в частині збереження 

академічної доброчесності, що допомагає співставляти законодавства 

та практики регулювання як складових правового поля STEAM-освіти.  

Підсумовуючи, слід зазначити, що Закон України «Про академічну 

доброчесність» створює нормативне підґрунтя для формування нової 

моделі відповідальності в умовах цифровізації освіти. Поєднання 

правових норм, етичних принципів і внутрішніх політик закладів освіти 

дозволяє забезпечити сталий розвиток STEAM-освіти, зберігаючи 

довіру до результатів навчання та науки в європейському освітньому 

просторі. 
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